

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XIX

Jueves 22 de Marzo de 1917

Núm. 5358

Madrid

Acercas de la revolución rusa

Un publicista inglés, de añadidura liberal y por contera germanófilo rabioso, ha escrito en las columnas de un periódico español, no menos liberal y germanófilo que el publicista inglés, que el ruso se interesa poco en la política; que lo que desea es un Gobierno que conduzca los asuntos del Imperio con discreción y capacidad, sin inquietarle que se llame autocracia o democracia, porque sabe que esto no son más que nombres en Rusia. Este juicio, formulado por un escritor que ha permanecido los dos últimos años en Rusia, debe disputarse exacto. Después de todo, queriendo y deseando eso el pueblo ruso, quiere y desea lo que todos los pueblos, que le gobiernen bien ó menos mal, con discreción. Para la masa, la medida de la bondad ó de la malicia de un Gobierno, está en la despena. ¿Hay trabajo abundante y bien remunerado? ¿Se come y se puede vivir? Entonces el Gobierno es bueno, si no se vive, el Gobierno es malo. Y eso en Rusia, en Francia, en Alemania, en España, en todas partes.

Ya se yo que hay palabras que suenan mágicamente en todos los oídos. En los del pueblo sonarán siempre bien las palabras «libertad» y «democracia» y en los seculares oprimidos mucho más. Pero cuando el pueblo oye hablar de libertad y de democracia, piensa menos en los derechos políticos, que en el derecho de la vida. Libertad y democracia significan para el pueblo ó son traducidos popularmente por más «pan»: porque la libertad y la democracia, sin pan, por mucho que se expresen, no sueltan un adarme de sustancia y en siendo para morir, igual da estar a la pata bajo un régimen democrático, que bajo uno autocrático. Por el pan, pues, se ha revolucionado el pueblo ruso, y por la revolución, aunque por procedimientos autocráticos, es decir, cañonazos, metrallazos, saqueos, incendios, asesinatos, en una palabra, por el expediente del garrotazo y tante tieso, se ha logrado en San Petersburgo que haya más harina y menos molina; así lo cuentan al menos testigos que actúan á la vez de acusadores del régimen anterior.

De todas suertes parece fuera de duda que la insurrección de abajo se produjo por el hambre y por la parvas de poder saciarla ó mitigarla en cuanto cambiara la tortilla, y que son conversaciones de Puerta de tierra todo eso de que el pueblo se insurreccionó por odio á los germanófilos de Rusia, ó como si dijéramos por enemiga á la paz, que ello vale tanto como asegurar que el pueblo goza si le tunden, pinchan, rajan y desuavizan, pues no otra cosa que tundiéndolos, pinchazos, rajaduras y desuavizamientos, aun en el caso de ulterior victoria, puede granjear un pueblo de la guerra.

Pues aunque parezca mentira, periódicos muy republicanos, liberales y demócratas hay por acá que casi sostienen, no que el pueblo ruso se ha alzado, no principalmente contra un régimen opresor, ni siquiera contra un orden de cosas, con el cual le era imposible la vida, sino que se ha echado á la calle para que se prosiga más energía y encarnizadamente la guerra, esto es, para castigar las supestras ó reales vacilaciones guerreras ó paci fistas del Zar y de algunos de los consejeros del imperio.

Al cabo, lo que haya de realidad en todo esto, más ó menos prontamente lo hemos de saber y entonces unos ú otros nos aparearemos de nuestros borrios, quiero decir de nuestros errores de apreciación. Por ahora, yo solo sé que hay pueblos, no que aman y quieren la guerra, sino que aceptan conscientemente el dolor de la guerra, como un mal necesario, pensando en el bien mayor de salvar la existencia nacional; pero pueblos que amen la guerra con sus desolaciones

con sus ruinas, con sus duelos, con sus acerbos dolores, porque sí, no los conozco. Un pueblo que gritase: ¡Viva la guerra! en esas condiciones, sería un pueblo, no ya merecedor de que le gobernase un autócrata, con ceptro, sino un tirano con látigo...

Miguel Peñaflor.

Páginas de la vida

BUENA ME LA HA JUGADO!

Y siguió el triste exodo. ¿Adónde ahora?... A la que debió haber acudido desde el primer momento, á doña Josefa del Castillo del Moral, rica, noble y cristiana señora, antigua relación de los prósperos tiempos, á quien oyó explicársela así:

—Mira, Flor, ven siempre á mí cuando te ocurra algo; sabes donde me tienes.

A ella iba pues.

La señora estaba con visita, y la doncella le dijo que pasase, que se sentase y que esperase.

Era aquel un lindo y abrigado gabinete. ¡Cuan distinto de su fría y vulgar sala!

Y frente al silloncito en que cayó rendida, un San José—¡oh providencial casualidad!—la miraba desde un bello grabado.

—¡Santo mío!—suspiró impulsada por mágica esperanza—¿me ayudarás ahora?

Nada decía el Santo, sonreía tan solo...

A través del tapiz flotante y recio que cubría una puerta, llegaban hasta allí, claras, distintas las palabras de una conversación, más bien porfía, sostenida en la pieza inmediata.

La voz de la dueña de la casa alzabase rotunda;

—No puedo y no puedo... Aquí todo el mundo viene á pedir... ¿Se crearán que tengo yo una mina?...

Y otra voz, más sosegada y mansa, joven y varonil, al mismo tiempo respondía:

—No es una mina lo que buscamos, doña Josefa, sino la colaboración de todos los buenos, al concurso de todas las voluntades amigas, para sostener y mejorar nuestro periódico... Usted es de las primeras suscriptoras de él...

—¿Pues qué más quieren?—interrumpía la voz de la señora.

Y la del visitante:

—Ya se lo he dicho á usted... Una generosidad extraordinaria, una orazonada en pró del diario católico, cuya vida es lánguida, cuya existencia hay que consolidar, cuyos planes son tan hermosos y regeneradores... Acudidos á nuestros amigos, á nuestros hermanos... El que puede dar poco, dá poco; el que más, más...

—Pues yo, nada, nada—oponía altanera la femenina voz, no puedo y no puedo... Lo siento, don Ignacio...

—Hágalo por su santo en cuyo mes estamos...

—¿Por mi santo?... En su obsequio no dejo la suscripción esa, que bien sose y hasta con sus deslices viene no pocos días el periódico...

—Piénselo usted mejor...

—Está pensado... Estoy harta de dar... Ni para eso ni para nadie suelto un céntimo.

¿Oyó bien doña Flor?

¡Ni un céntimo soltaría para nadie! Entonces, era cosa de marchar de allí sin esperar á que marchase la visita.

Y en su candidez, levantó la ojorosa mirada á San José y demandó:

—¿Me voy?...

¡Oh, Dios, qué pensamiento repentino, contra el cual se revolvió impotentel!

Las ricas, las potentadas, las bienaventuradas de la tierra, cerraban sus oídos y sus manos á la buena obra del diario católico... Y ella, la pobre, la inerme, la desdichada, entregaría para ese apostolado de la prensa todo su tesoro...

¿Pero estaba obligada á darle? ¿No era ella la primera?... ¿Y en qué se

remediaba con los mil ó dos mil reales que podía obtener?... Se le evaporarían como tantos otros reales se le habían evaporado y al fin y al cabo no saldría de su vida indigente... Pero aquello era tirar el medio aderezo... ¿Tirarlo?...

Con mane temblorosa, desenvolvió el estuche, lo abrió, se quedó contemplando el fulgor yerto de las viejas alhajas...

—¡Ah, si yo fuese rica!... á generosa ninguna me ganaba...

En aquel punto llegaba á sus oídos la frase que imploraba abnegación en obsequio al Santo Patriarca.

—Por él, sí—murmuró—y por mi madre y por la buena prensa y por mi pecadora ¡San José proveerá!...

Se alzó el tapiz y salió un sacerdote.

Ya se inclinaba ante la débil sombra en salud cortés y sin palabras y sin dejar de andar, cuando aquella, levantándose de su mullido asiento, le detuvo.

—¿Señor!...

—¿Qué deseaba?...

—Tome usted... Es poca cosa... Para el periódico de que usted hablaba...

Con gesto rápido, cual temerosa de volverse atrás, puso en manos del sorprendido cura la cajita verde, y se apresuró á gritar con firme acento tras del pesado cortinón:

—¿Se puede?...

—¡Hola, Flor! exclamó Doña Josefa saliendo al encuentro. Pero siéntate porque estás muy fatigada... ¿Qué tienes? ¿qué te ocurre?...

—Nada, mujer, nada... Pasaba por ahí y me he dicho: déjame subir á saludar un momento á Pepita á quien hace tanto tiempo que no he visto...

—¿Cuanto te lo agradezco!... Callaron ambas.

Pensaba la del Castillo del Moral:

—¿Con qué solfa me vendrá ésta caestual!...

Pensaba la flor mustia:

¡Buena me a ha jugado San José! Pero no me arrepiento... ¡Lástima que no sean mejores los diamantes!...

J. le B. um.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera Bujalance, lesiones, contra José Salazar Coca. Defensor, el Sr. Trillo.

Por la Sala segunda se han dictado las sentencias siguientes:

Cabra, disparos, contra Manuel Bosa Fernández, condenándolo á dos años, 11 meses y 11 días; Cabra, lesiones, contra Francisco Romero López, absuelto; Cabra, estafa, contra Ricardo Valenzuela Valenzuela, condenándolo á la multa de 125 pesetas, y Aguilar, disparo, contra Francisco Cosano Palomo, á la pena de un año, ocho meses y 21 días.

Se aprueba el licenciamiento del preso Luis Hurtado Cárdenas, condenado por robo, para el 24 de Abril.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Rafael Córdoba Baena y Angel Rebadán Gracia (s) «Macheco», condenándolos á la pena de cinco años, cinco meses y 11 días de presidio correccional.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza á D. Luis Conde Salazar, de Córdoba; D. Gaspar Zurita Romero, de Bujalance, y D. Antonio Caparrós Céspedes, de Córdoba.

Don Francisco Durán Gómez ha solicitado 128 pertenencias de mineral de hulla con el nombre «La Desada», término de Hornachuelos.

Hacienda

Se ha concedido la pensión de 625 pesetas anuales á D.ª Angela Lara del Rosal, viuda del oficial tercero de administración D. Andrés Baraona.

§ Pagos para mañana: D. A. Alajo, 247 pesetas, y D. Domingo Esparza, 48.597'07.

Instrucción

Se ha posesionado de su cargo don Rafael Torquemada, maestro de la primera escuela de niños de Balmez.

—Por el Rectorado se han hecho los siguientes nombramientos de interinos: maestra de Ochavillo del Río, doña Felisa Alamo; maestra de Luceña, D.ª María Pilar Luque Quiros; maestra de párvulos de Baena, doña Juana Uclés Perales; maestro de Montemayor, D. José Zafra Castro; auxiliar de la primera de Luque, D. Paulino Fernández Vallejo, y auxiliar desdoblado de la primera de Balmez, D.ª Matilde Vasconi.

—Los alumnos del Instituto general y técnico de Córdoba que traten de dar validez académica á sus estudios, hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Junio, deberán formalizar sus matriculas respectivas, durante los días lectivos al mes de Abril, en las horas de nueve á doce. Al efecto, dirigirán al director de este Instituto sus solicitudes, en impresos que se expenden en la portería de este Establecimiento, exponiendo en ellas con toda claridad sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretenden aprobar y clase y número de cédula personal corriente, que deberán presentar firmada. A dichas solicitudes acompañarán por cada asignatura, 8 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula; 4 pesetas en igual clase de papel por derechos de exámen y académicos; 2'50 pesetas por derechos de expediente, y dos timbres móviles de 10 céntimos por asignatura, más dos para reintegro del papel de pagos. Los alumnos que deseen matricularse en las asignaturas de Caligrafía, Dibujo y Gimnasia, tendrán que abonar once pesetas en papel de pagos por derechos de matrícula y exámen, más una peseta en metálico para completar el importe de estos derechos.

—En la corrida de escala han sido ascendidos los maestros siguientes: á 1.500 pesetas, D. Manuel Oliván Gordillo, de Valenzuela; á 1.375, D. Domingo Simavilla Segastibeban, de Lucena; á 1.100, D. Ramón Hernández Martínez, de Oñate; D. Francisco Carmona Rael, de Rute; D. Alvaro Cecilia Moreno, de Fernán Núñez; D. Miguel Pérez Gutiérrez, de La Rambla; D. Emilio Garofa Rodríguez, de Pozoblanco; D. José Ruiz Martín, de Balmez; D. Eduardo Bernal Espinar, de Montalbán, y maestra D.ª María Antonia Pérez Fornés, de La Rambla, á 1.650.

Militares

Ha solicitado la gran cruz de San Hermenegildo, el general de brigada D. Francisco Perales Vallejo.

Ha sido destinado el sargento Antonio Martínez Peón al regimiento de la Reina.

En honor de D. Manuel Varo

Suscripción popular iniciada por los secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia para costear el título y las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica que el Gobierno de S. M. ha concedido á D. Manuel Varo Repiso, exsecretario del Ayuntamiento de esta capital:

Suma anterior, 516 pesetas.—Don Ricardo Aguilar Catalán, 5 pesetas, D. José Madrid Linares, de Priego, 2; D. Victor Rubio Chavarrí, 2; don Manuel Guardia Lobato, 2; D. Miguel Rosa Navas, 1; D. José Ortiz González, 1; D. Joaquín Zurita Ruiz, 2; D. Daniel Zurita Ruiz, 2; D. Rafael Valverde Cubero, 2; D. Luis Alcalá Zamora Aguilera, 2; D. Ernesto Roca Navas, 2; D. Francisco Rosa Penche, 1; D. Antonio Moreno Caliz, secretario del Ayuntamiento, 5; y D. Francisco Pérez Vargas, 1, todos de Priego; D. Filiberto López, secretario de la Diputación provincial, 5; D. Rafael Jiménez Núñez, secretario del Ayuntamiento de Espiel, 5; D. Rafael Jiménez Ruiz, 1; D. Manuel Jiménez Ruiz, 1; D. Angel Jiménez Ruiz, 1; D. Mariano Jiménez Ruiz, 1; D. Luis Jiménez Ruiz, 1, todos de Espiel.—Suma y sigue, 561 pesetas.

Signe abierta la suscripción en la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital y en la Administración del «Diario de Córdoba».

Crónicas de la guerra

La estrategia de Hindenburg

Cantan victoria los aliados porque sus enemigos retroceden voluntariamente, y se envanece de triunfos que consiguieron sin esfuerzo, sin arte y hasta sin voluntad.

Hindenburg, el veterano y prestigiosísimo caudillo germano se ha dicho que estaba harto de la guerra de atrincheramientos y posiciones y busca la pelea en que es maestro, la pelea técnica, donde arte, ciencia, valor y previsión ganan las batallas.

Ya veremos ahora lo que hacen ante su firme y atrevida decisión los estrategas de trincheras, los generales topes que aprendieron el arte de la guerra en prácticas dolorosas y orueñas que sus rivales les enseñaron á continuación de la batalla del Marne, porque así les convino para contener en el frente Occidental la enorme avalancha de los ejércitos poderosos; ahora esos generales tendrán que doctorarse en la nueva táctica y en la nueva estrategia y mientras tanto los alemanes, sus maestros, les habrán dado una de esas duras lecciones que enseñan á los pueblos á precaverse con más orden, con más método y sobre todo con más prudencia.

A pesar del inmenso júbilo que franceses é ingleses, sobre todo los franceses, quieren demostrar por ver libre á tan poco esfuerzo la zona que aprisionaba teuzamente el enemigo desde hace la friolera de treinta meses, esa alegría y ese entusiasmo aminoran al considerar que cuando los alemanes ceden mucho más de lo que se les pide, por algo será y lo que sus intenciones pueden ser tales, que lo que hoy es motivo ocasional de alegría puede ser mañana margen de duelos y llantos.

Al principio de iniciarse el persistente movimiento retrógrado, creyeron los franceses que sus enemigos trataban de rectificar las líneas rebajando los salientes, con lo que á la par conseguirían mejorar las condiciones de defensa del frente y acortar extraordinariamente la anchura, con lo que ganarían reservas disponibles; pero al observar que el movimiento se extiende y además se precipita, sin perder ni por un solo momento su carácter metódico y ordenado, al ver que lo que fué sólo un movimiento en los sectores del Somme se generalizó á la zona francesa entre Arras y el Oise y luego á la que encuadra entre el Oise y Soissons, vieron con extrañeza estupor que la maniobra no tenía por misión la rectificación y aminoración del frente, sino que va mucho más allá en sus estratégicas intenciones.

Según Azpeitua, el plan germano trata de desbaratar los planes del enemigo, de lograr la libertad de acción, de prolongar el esfuerzo enemigo, de obligar á éste á pelear en terreno escogido por el Estado Mayor alemán y por tanto desconocido por ingleses y franceses, de abandonar una línea de malas condiciones estratégicas, que era la resultante forzada de la retirada del Marne, para ocupar otra línea preparada con toda tranquilidad y fortificada según nuevos métodos, fundamentalmente opuestos á los empleados hasta ahora, de reducción considerable de la línea.

La fé germana sigue plena, como el primer día de lucha y cada día es mayor la confianza en las grandes dotes marciales del valeroso caudillo y en las de su brillante y diestro Estado Mayor.

Capitán Bailén.

Volantes, Tuiles y Gasas

Ofrecemos un surtido colosal en estos artículos: Adornos, Aplicaciones, Botones, Hilillo de oro y plata, Satachs, Cordones, Ecuajes valencian, tul y chantilly, Encajes de Malla y de plata, Tissus, Cintas y cuantos artículos se indican, como novedad para la presente temporada; nuestras confecciones son las más hermosas y convenientes que se presentan en esta plaza. La Sevillana. Conde de Cárdenas, 24.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 22 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 74'10.—El 5 por 100 amortizable, a 93'50.—Cédulas hipotecarias, a 96'50.—Las acciones del Banco de España, a 448'00.—Las de la Tabacalera, a 276'00.—Los francos, a 80'05.—Las libras esterlinas, a 22'80.

Política

Madrid 22 (tres tarde)

Madrid 22 (seis tarde)

Romanones

El conde de Romanones nos ha dicho: Hoy me han visitado los ministros de Marina, de Estado y de Justicia, Gobernación e Instrucción Pública.

Preguntado el conde que cuando se facilitaría la nota de Estado contestó que en el Consejo de ministros de hoy se trataría del asunto.

Alvarado me habló, dice el conde, de las denuncias de periódicos. No es el fiscal, son los periódicos los que se denuncian. Sintiendo mucho no tenemos otro recurso que proceder contra ellos.

En cuanto a la agitación obrera la consideramos inexplicable. Esperemos al día 25 a ver que acuerdan.

El Gobierno espera que la cordura y sensatez de los obreros se haga cargo de las circunstancias que atravesamos y que no cree nuevos conflictos.

Hay formado un estado de opinión que no es favorable a huelgas.

Estas servirían para entorpecer la vida nacional en vez de facilitarla, que es lo que nos está haciendo falta ahora que nos preocupamos en el desenvolvimiento de problemas pendientes.

Espero que cumplan los obreros con su deber, por su parte el Gobierno cumplirá con el suyo.

Hora ficticia

El embajador de España en París comunica que el periódico oficial publica hoy una disposición ordenando que todos los relojes de Francia se adelanten esta noche, a las once, una hora. Ese adelanto registrará hasta el 7 de Octubre, en cuya fecha se retrasarán una hora, volviendo a la normalidad.

Conferencia

El marqués de la Cortina ha celebrado hoy una larga conferencia con Jimeno.

En Gobernación

El Sr. Ruiz Jiménez recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Estos le preguntaron si eran ciertos los rumores que circulaban de que algunos agitadores de profesión preparan una huelga general.

El ministro contestó: Me parece que están tocando mucho el combustible y puede arder.

Se debe proceder con prudencia y no andar jugando con fuego cuando pueden perjudicarse altos intereses de la patria.

El día 25 parece que se reunirán los delegados de la Sociedad de Trabajadores.

Estos acordarán hacer una campaña de propaganda en celebración de la huelga general de 24 horas y ya han realizado esa campaña.

Otro de los acuerdos era volver a reunirse en Madrid. Cuál será el objeto de esta reunión? Eso no lo sabemos. Puede ser una huelga indefinida o nada.

El Gobierno está apercibido para todo, cuenta en este caso con la opinión y rechazará enérgicamente cualquier atropello, cualquier abuso que en perjuicio de altos intereses nacionales se intente llevar a cabo.

Además, el Gobierno está tranquilo, porque frente a la insensatez de algunos agitadores conoce la discreción, la prudencia y el patriotismo de la mayoría de los obreros. Saben éstos muy bien que no hay motivo para acordar una huelga de carácter político y tengo la seguridad de que si alguien lo intentara no lo secundarían.

Hablando después de las subsistencias dijo que el Gobierno hace cuanto puede sobre este particular. La Junta de subsistencias se le ha quejado de que hay muchos alcaldes que se niegan a incautarse del trigo. He

dado orden al gobernador para que imponga a cada uno de esos alcaldes cinco mil pesetas de multa y además que los comine con llevarlos a los tribunales. Digo esto para que se vea que la cuestión de subsistencias es fácil para resolverla en teoría, pero es de difícil realización.

La crisis del trabajo se agravaría con la huelga.

Insisto en que confío en el patriotismo de los obreros y que no pasará nada.

La prensa ha dicho ayer que los obreros ferroviarios organizaban una huelga.

Los ferroviarios no tienen nada que ver con la reunión del día 25.

El comité debía reunirse el día 29 y según me comunica el gobernador de Valladolid se ha aplazado la reunión hasta el día 11 de Abril. Desde luego confía en que no irían a la huelga.

Mañana o pasado publicará la «Gaceta» el reglamento sobre sindicatos ferroviarios que es el complemento del reconocimiento de su personalidad. Esto encarázará a los obreros hacia un camino de paz y armonía.

El Gobierno tiene tomadas sus medidas y adoptados sus preparativos. Nos hallamos en momentos muy interesantes que preocupan al mundo entero, y el Gobierno, si alguien intentara buscarnos trastornos, demostraría que está preparado para toda contingencia, así es que la opinión no deba alarmarse.

Esta tarde a las cinco habrá Consejo de ministros en la Presidencia. Antes conferenciaré con Azócar para hablarle del Reglamento de ferroviarios.

Preguntado qué había sobre la combinación de gobernadores, dijo que nada.

Dios se lo pague!

El ministro de la Gobernación terminó su conversación con los periodistas diciéndoles: De Málaga he recibido una carta de un señor que no conozco. Se llama D. Alberto Rico; me envía cinco mil pesetas y dice que con otras que enviará hasta 20.000, desea se construya en Madrid un departamento para varios usos, cumpliendo de este modo la voluntad de una hermana suya que acaba de morir. He dispuesto que se den las gracias de real orden al generoso donante.

Diez «La Epoca»

Este periódico publica hoy un artículo subrayando la nueva declaración ministerial hecha por el Gobierno Ribot cuando éste ha ocupado el poder en Francia.

Se fija en la reducción de importaciones y relaciona esto con determinaciones iguales tomadas por Inglaterra.

Deduce de ello nuevas dificultades para nuestra situación económica.

Acusa al Gobierno de falta de precauciones. Desconfía de la gestión que puede realizar en Inglaterra el marqués de la Cortina.

Gasset

El Sr. Gasset nos ha dicho que regresó sin novedad de Sevilla.

Pidió permiso al monarca porque asuntos urgentes demandaban su presencia en la Corte. Repitió las noticias ya conocidas de los daños causados por la inundación.

Zorita

Regresó de su viaje a Valencia, Castellón y Barcelona el Director general de Obras Públicas Sr. Zorita, quien considera de suma gravedad la situación de aquella región.

Los carniceros

En el Teatro Madrileño se ha celebrado esta tarde el anunciado mitin de carniceros.

Hablaron 18 y todos se expresaron en términos violentos contra las autoridades.

Acordaron ir a la huelga como protesta contra las multas que les imponen.

El alcalde ha citado esta tarde a los abastecedores para pedirles que hagan una rebaja proporcional al aumento que perciben por despojos.

El gobernador reunirá esta tarde a la Junta local de subsistencias para ocuparse del conflicto de los carniceros. También se reunirá la Junta Central.

El alcalde no designará a ningún teniente de alcalde ni concejal para el cargo de delegado de mataderos, vacante por haber dimitido ayer el que lo desempeñaba. Don Martín Rosales ha dicho que personalmente llevará ese asunto. Los tenientes de alcalde siguen imponiendo multas a los carniceros.

Los fletes

El Sr. Nicolau nos ha dicho que recibe muchas peticiones de fletes para mercancías. Desde la declaración de guerra, muchos barcos extranjeros que hacían nuestro comercio se han dedicado a las necesidades de sus naciones y nosotros tenemos que salir adelante por nuestros propios medios.

Es verdad que algunos barcos noruegos e ingleses hacen el transporte de cebollas, plátanos y naranjas, pero ocurre que en la anterior semana pedían 16 chelines de plata por una caja de naranjas y claro que con este precio no se puede embarcar ni una sola.

Estableciendo el seguro marítimo a cargo del Estado, cree Nicolau que muchos barcos extranjeros vendrían a nuestros puertos.

Dicho seguro se firmará cuando regrese el Rey a Madrid, y se nombrará una comisión dependiente del ministerio de Hacienda para que regule esos seguros.

Maestras

El Consejo de Instrucción pública se ha reunido tomando entre otros acuerdos el de la ampliación de plazas de maestras con sueldo de 2.000 pesetas.

Carboneros

Los expendedores de carbón han acordado no vender el de encima desde el 26 del actual, pues tienen que sujetarse en el precio a la tasa y esta no rige en las estaciones de origen.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: Al Norte de Ham, la situación continúa sin ningún cambio. Los elementos franceses se mantienen en contacto con los alemanes entre Roupy y Saint-Quintin. Al Este de Ham, nuestras tropas forzaron esta mañana el paso del canal del Somme, a pesar de la resistencia que opusieron los germanos. La operación fué conducida vigorosamente y nos permitió desembarazarnos de enemigos en la orilla al Norte y Este del canal, reahazando a los adversarios hasta los límites de Clascour y Mont Cloud. En esta región intentaron los alemanes provocar inundaciones para dificultar nuestro avance. La mayoría de las aldeas conquistadas por las tropas francesas en la región de Saint-Quintin, se encuentran ardiendo. Los franceses han progresado al Norte de Ternier. En el valle de Leilette se registraron algunas escaramuzas entre las patrullas. Los alemanes, que ocupan con grandes contingentes la orilla Este del canal de Crozat y Laillette, han bombardeado con violencia las líneas francesas. En la región al Norte de Soissons, nuestras fuerzas obtuvieron considerables progresos, mediante ataques violentos. La mayoría de las aldeas conquistadas fueron destruidas por los alemanes antes de retirarse. Al Este del Mosa, los enemigos intentaron varios golpes de mano contra las trincheras francesas de Calonne. Todas las tentativas de los alemanes fracasaron ante nuestro fuego. En el resto del frente, la tranquilidad fué relativa.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar

Cristiania. Según informes del Almirantazgo británico ha sido hundido en el mar del Norte el vapor «Expedit», de Stavanger.

Las Palmas.—Han llegado quince naufragos del vapor francés «Villareal» que fué torpedeado en la costa occidental de Africa, que se dirigía a Marsella.

Refieren que también fueron hundidas la goleta española «Tres amigos» y el pesquero «Rafael», salvándose las tripulaciones.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que han logrado ensanchar sus posiciones. Al Este del canal de San Quintin arrojaron al enemigo de varios puntos importantes.

†
Primer Aniversario
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL Iltmo. SEÑOR
D. Antonio Ortega Benítez
Comandante de Infantería retirado, Caballero Cruz y Placa de la Real y Militar
Orden de San Hermenegildo, Condecorado con las Cruces Roja de 1.ª Clase y Blanca
del Mérito Militar, Medalla de los sillas de Bilbao y otras más por méritos de guerra
Falleció cristianamente en Córdoba el 23 de Marzo de 1916
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
D. E. P. A.
Todas las Misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás de la Villa el Viernes 23 del corriente, desde las siete en adelante, por los Sres. Sacerdotes invitados, las del Sábado 24 en la Real Colegiata de San Hipólito, las del Domingo 25 en Capuchinos y las del Lunes 26 en San Agustín, así como el Jubileo del expresado día 23 en la Iglesia de las Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor.
Su desconsolada viuda la Iltma. Sra. D.ª Margarita Fernández de Córdoba y Doñamayor, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
V aniversario
LA SEÑORA
DOÑA MARIA DEL MILAGRO ESPEJO Y ORTEGA
Viuda de Viguera
FALLECIÓ EL DIA 28 DE MARZO DE 1912
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Los señores Sacerdotes que gusten, pueden aplicar el día 28 del corriente el Santo Sacrificio de la Misa, por el eterno descanso de su alma, desde las ocho de la mañana en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.
Sus afligidos hijos y demás familia, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de la Fuente Santa, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Al Sur del Aisne y al Norte de Soissons ocuparon varios pueblos a pesar de las vivas reacciones del enemigo. Nosotros dimos con éxito un golpe de mano en Uregny. En Vax hicimos algunos prisioneros; varias tentativas del enemigo en las Argennes, fracasaron. En el resto del frente hay tranquilidad.

Parte alemán

Berlin.—Oficial de las tres de la tarde de hoy. En el Somme y en el Nisi rechazamos a los franceses.

En la izquierda del Mosa contuvimos al enemigo. Le hicimos 40 prisioneros y le derribamos tres aparatos.

Frente oriental. Avanzamos cuatro kilómetros en un punto del frente ruso ocupando la primera fila de trincheras y haciendo 250 prisioneros.

Se ha reanudado la actividad en el frente del archiduque José y en el de Mackensen.

Al Norte de Monastir fracasaron los ataques de los franceses.

La revolución en Rusia

Los primeros chispazos

Nauen.—Despachos de Dinamarca dicen que los primeros sucesos de la revolución ocurrieron en Petrogrado, porque dos mil jóvenes que se declararon en huelga habían sido enviados al frente sin permitirles despedirse de sus familias.

Otros detalles

Entre los muertos a causa de la revolución hay centenares de niños.

En el Gobierno revolucionario se dibujan dos tendencias. Una, la de los que representan grandes industriales y financieros; otra, que representa la verdadera masa del pueblo.

Ante el cuartel general ruso han desfilar las tropas con banderas rojas y cantando la Marsellesa.

WENCHET

Boletín Religioso

Mañana es día de ayuno. Mañana no se puede comer carne ni cón teniendo Bula.

Santo de mañana.—San Víctor, mártir.

Jubileo de las Cuatro Horas.—Mañana se el Convento del Cister, por don Isidoro Pozuelo y Herrero, es el aniversario del alma del Excmo. Sr. D. José Pozuelo y Herrero Obispo que fué de esta Diócesis.

San Pablo.—Mañana tercer día del solemne quinario al Santísimo Cristo de la Expiación con misa a las 8.30. Los cultos de la tarde serán al toque de oraciones. Predicarán RR. PP. de María. Los cultos de mañana son a intención de un devoto del Santo Cristo de la Expiación.

San Rafael.—El 24 de los corrientes, a la hora de costumbre, se tendrá el plácido ejercicio en honor del ínclito Custodio, en el que participará el Sr. Rector de Santa Marina. La Misa de Comunion se dirá a las ocho y media. Estos cultos los costea el Sr. D. José Zubizarra Miranda, por su intención. Se ruega la asistencia de los cofrades.
Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra a las ocho; ésta, los domingos y días de precepto, a las diez. Los domingos, después del Rosario, plática sobre el Santo Evangelio, y los viernes Via Crucis.

Cister.—Mañana a las cinco y media de la tarde primer día de solemne quinario al S. R. de la Misericordia, habrá manifestación, cánticos y intereró.

Capuchinas.—El día 24, a las cinco y media de la tarde, primer día de Septenario a Nuestra Señora de los Dolores, predicando Don Gregorio Gómez Molina.

El Viernes de Dolores, a las diez, se celebrará una Solemne Misa cantada, costada por D. Rafael Guerra y Sra., en la cual predicará un R. P. Capuchino.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Al toque de oraciones son, en San Andrés, San Nicolás, San Juan, Santa Marina, Caballero de Gracia y el Salvador.

A las siete de la tarde en los Dolores y a las cuatro en Crónicas.

Un cuarto de hora después de oraciones en San Pedro, San Francisco Santiago, San Miguel y San José.

En estos ejercicios habrá sermón martes y viernes en San Pedro y Crónicas, miércoles y domingos en San Francisco, martes y jueves en Santa Marina y domingos en San Agustín.

Via Crucis. L.º habrá los miércoles y sábados en San Pedro, martes y viernes en San Francisco, San Andrés, San Juan y Caballero de Gracia, San Agustín y en San Pablo con sermón, viernes en Santiago, miércoles y viernes en Santa Marina y el Salvador. Los miércoles en los Dolores.

†

XXV ANIVERSARIO

Las misas que se celebran en la parroquia de San Pedro el día 24 del corriente, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, así como la de Requiem que se dirá a las nueve, serán aplicadas por el alma del Sr. D. Rafael Egallor y Hoces (q. e. p. d.).

Su viuda, hija y hermanos políticos ruegan a las personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo se hace del magnífico cortijo del Blanquillo B.º, solo o dividido en dos, a cuatro kilómetros de esta capital, con abundantes aguas y abrevaderos.

Para tratar y hacer proposiciones en la calle Concepción, número 23, de esta capital.

7-1

GARBANZOS PARA SIEMBRA

CLASES SUPERIORES

José de Rioja
CÓRDOBA

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

